



图鉴③：生龙活虎·暖心过年

“刺骨”的温暖！ 网红长沙春节又热了

在冰雪盛宴和浓郁年味中，虎年春节假期圆满收官。

数据显示，春节假期，湖南纳入假日统计的867家监测单位累计接待游客580.45万人次，实现营业收入9.94亿元。379家住宿单位接待住宿游客27.28万人次，同比增长18.14%。网红城市长沙更是同时入榜2022年春节假期热门酒店预订城市和春节预定飞行最多城市的TOP10。身心皆安处，长沙即故乡！大长沙在春节期间旺的不只是人气，还有很多暖心的好人好事，这些又刷屏了……

大年初二，他跳入冰冷水中救4人

今日女报/凤网通讯员 潘思荣 袁安

2月3日，两则充满温情与热度的新闻在朋友圈刷屏——长沙浏阳市委组织部“90后”干部龙强军、浏阳籍现役军人李文新安，分别在冰冷水中救人的英勇行为，很快传遍三湘四水。

“回头想想，还是挺值得的，能够用自己的力量去救到人，就算受伤也没关系。”2月2日上午11点左右，龙强军一家人驱车前往亲戚家拜年，途经一水塘时，突然发现对面坝上有一辆小车落入水塘，车载人员情况不明，十分紧急。

目睹这一突发事故，龙强军立即打开车门奔向三四十米外的现场。到达后，他发现在离水塘岸边三四米远的地方，一辆小汽车正在缓缓下沉，并且很快被水淹没。突然，从车的后排窗口处，一个小孩被举了上来，并大喊“救救我、救救我”。

来不及多想，龙强军随即就跳入冰冷的水中，奋力向小孩的方向游过去。“里面肯定还有人！”龙强军将小孩牢牢抱住安全送上岸后，准备继续下水施救。

而等他再次转身时，他发现水中车辆已经“四脚朝天”，整个翻了过来。“这时有些慌神，车翻过来，意味着救人的时间更为紧迫，且落水者面临着更大的危险。”龙强军试图将车门打开，但试了好几遍，没有一扇车门能打开。

焦急之中，他游向车的一侧，尝试借助水的浮力将车缓缓翻过来，可无济于事。着急的他朝岸边大声呼喊“快帮忙”。龙强军的勇气感染了岸上的群众，当即，两名群众加入救援的队伍。依靠三人的力量，很快便将车身侧翻过来。周围群众递过来一把铁锹，龙强军拿着铁锹奋力一砸，车窗终于被砸开。“快救救我们，我们总共4个人，两个大人，两个小孩。”这时，被卡住的男车主向他求救。

在龙强军及当地群众的配合下，最终，落水一家四口获救。回家的路上，龙强军才发现，冻僵的手上有许多小伤口，并且还在不断冒血，“可能是救人时被玻璃划伤了。”

无独有偶，惊险又温暖的一幕同样发生在浏阳市城区的长兴湖畔。

“救命！”2月3日晚11点，23岁的现役军人李文新安正和姐姐、弟弟在长兴湖旁放烟花，此时湖面右前方传来了几声叫喊。循声望去，只见一名身穿橙色棉服的女子落入水中。

来不及多想，李文新安朝离女子落水处最近的岸边飞奔而去，脱下棉服纵身跳入水中，并让弟弟将附近的游泳圈丢下水，姐姐则急忙拨打报警电话，以便救援。



图/微浏阳

顾不上刺骨的寒水，李文新安抱紧女子，一点一点往岸边游。游到岸边的围栏处时，李文新安用尽全力双手托起女子，他的姐姐和弟弟则在围栏外合力将女子往上拉，最终成功将落水者转移到平地。

女子上岸后脸色已经发白，所幸意识仍然清醒，李文新安此时也是全身湿漉，冷得发抖。五分钟后，落水女子和岸边男子被公安带走了解情况，李文新安这才默默离开。“作为一名军人，这是我应该做的。”事后，李文新安还特意给家乡的“爱心救生圈”点赞，“这为营救争取了时间，提高了救人的效率，也更能保障营救者的自身安全。”

据悉，2016年以来，浏阳市文明办、浏阳公益救援队等多家单位联合发起“爱心救生圈”众筹活动，购买了数百套救生圈，安装在浏阳河、长兴湖等溺水事故多发易发水域边，6年来助力救起多人。

第一次在长沙过年，西安女孩被父亲宠上热搜

今日女报/凤网通讯员 邓佳莹

“备注：我女儿肠胃不好，不能吃辣，麻烦免辣，谢谢。”春节期间，“父亲偷偷给女儿点年夜饭备注看哭”的故事感动了无数网友，话题冲上微博热搜，全网阅读数超过1.6亿。

那天是北方小年夜，在长沙工作的西安女孩王梦下班回家，突然收到一堆外卖，从水果、甜点、奶茶、零食到主餐，满满一桌都是她爱吃的。最后，小票上“女儿不能吃辣”的备注让无数网友破防。

原来是千里之外的父亲用外卖的方式，给远在他乡的女儿准备了一桌年夜饭。了解女儿口味的父亲还细心地给每份外卖做了备注，比如女儿不能吃辣、不能吃冰的。父亲希望自己

的女儿即便独在异乡也要过好每一个节日。

在长沙生活已有9年，王梦乐于称呼自己为“新长沙人”。作为一个西北女孩，初来长沙时父母都很反对，因为西安到长沙千里之遥，父母难舍“小棉袄”独自在外地打拼。但在了解和接触长沙人、在长沙生活的过程中，她逐渐感受到长沙的热情和温暖，慢慢爱上长沙这座城市。

王梦表示，由于疫情原因，这一次留长过年对她来说也是一次特别的经



满满一桌子外卖

图/长沙发布

历。在长沙的朋友们早已把她安排得“明明白白”——初一去我家，初二去你家，帮点外卖和邀请做客一件也不落，“给我安排得妥妥当当的，非常的暖心”。

资讯 >>

新春上班首日，

省妇联召开专题学习会

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)2月7日，农历正月初七，春节后第一个工作日，湖南省妇联召开2022年第2次党组理论学习中心组(扩大)学习会，开展习近平法治思想和意识形态工作专题学习。

省妇联党组书记、主席黄芳主持会议并讲话，省妇联党组成员、副主席张媛媛，副主席卢妹香，党组成员、副主席钟斌等领导出席会议，机关全体干部职工和直属单位负责人参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上和十九届中央纪委六次全会上发表的重要讲话精神，《习近平法治思想学习纲要》第八章、第十一章重要内容，省委书记张庆伟同志在省第十二届纪委第二次全会及省委宣传思想工作暨意识形态工作领导小组会议上的讲话精神，全省统战部长会议精神。

其间，与会领导结合自身工作实际，交流了学习体会和贯彻落实打算。会议认为，坚持以人民为中心不仅是习近平法治思想的根本立场，更是落实全面依法治国战略，建设社会主义法治国家、实现国家治理体系和治理能力现代化的重要要求。妇联作为党和政府联系广大妇女群众的桥梁和纽带，要想妇女之所想、办妇女之所需，加大源头维权力度，切实维护妇女的合法权益；要创新宣传手段、提高策划能力，让男女平等基本国策、先进性别文化深入人心；要树立在国家经济社会的发展中保障妇女合法权益的意识，积极推动妇女合法权益的维护。通过不断增强妇联的政治性、先进性、群众性，团结动员三湘妇女为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务贡献智慧和力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

黄芳强调，妇联干部要进一步提高政治站位，强化政治机关意识，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑指导实践，引领广大妇女群众坚定不移感党恩、听党话、跟党走；要进一步守住意识形态底线，守正创新做好宣传工作，坚持深入基层、面向妇女、上下联动开展群众性宣传教育活动，营造喜迎党的二十大的浓厚氛围；要进一步依法维权，强化法治思维，常态化做好普法宣传工作，引导广大妇女群众增强法治意识，促进社会和谐稳定；要进一步守住底线，把从严治党的主体责任抓在手上、扛在肩上，筑牢思想防线，强化监督制约，深入推进“清廉妇联”建设；要进一步求真务实，建立完善“我为妇女群众办实事”长效机制，推动解决妇女群众“急难愁盼”问题，努力使妇女群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

